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CONCEJO MUNICIPAL 

       LA HIGUERA  

 

 

SESION ORDINARIA N° 164 

07 de Junio de 2021 

 

 En La Higuera, siendo las 11:47 del día Lunes 07 de Junio de 2021, el 

Presidente del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandón da 

comienzo a sesión ordinaria N° 164 del Concejo Municipal que cuenta con 

la asistencia de los concejales señores: Efraín Alegría Barraza, Karen 

Carmona Fábrega, Rosita Guzmán Sasmaya, Beatriz Hernández Azócar, 

Roquer González Rojas y Jorge Caro Gutiérrez. 

 

Actúa como Secretario don Mario Pizarro Bruzzone 

 

Tabla a tratar: 

 

1.- Observaciones acta de sesiones N° 162 y N° 163 del Concejo Municipal  

2.- Lectura de Correspondencia Recibida  

3.- Entrega de Informaciones Alcalde  

4.- Varios 
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En tratamiento punto N° 1 de la tabla Observaciones acta de sesión 

ordinaria N° 162 y N° 163 Concejo Municipal 

 

Acta sesión ordinaria N° 162 

 

En observación: 

Concejal Alegría sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Carmona sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Guzmán dice como observación dejar en acta que hay faltas 

de tipeo, pero apruebo el acta 

Concejal González sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Hernández sin observaciones y aprueba acta  

Concejal Caro sin observaciones y aprueba acta 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N° 162 

 

Acta sesión ordinaria N° 163 

 

En observación: 

Concejal Alegría sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Carmona sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Guzmán sin observaciones y aprueba acta 

Concejal González sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Hernández sin observaciones y aprueba acta  

Concejal Caro sin observaciones y aprueba acta 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N° 163 

 

Se da término a punto 1 de la tabla 
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En tratamiento punto N° 2 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Mario Pizarro da lectura a la correspondencia recibida: 

 

 Carta de Comité de Agua Potable Rural de Caleta Los Hornos en 

donde solicitan  subvención por valor total o menor de acuerdo a 

disponibilidad de municipalidad y acompañan presupuesto  por 

valor total de  $ 2.146.147 

 Oficio N° 110930 de fecha 3 de Junio de 2021  de Contraloría 

General de la Republica , ante presentación de Asociación Chilena 

de Municipalidades, que da a  conocer   pronunciamiento  sobre 

proceso de instalación de Concejos Municipales  periodo 2021- 2024  

 

Se da término a punto 2 de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N° 3 de la tabla Entrega Informaciones Alcalde 

 

Presidente Galleguillos consulta por contrataciones  

Mario Pizarro dice no hay contrataciones a informar por ninguna de las 

áreas  

Presidente Galleguillos dice no habiendo informaciones vamos a puntos 

varios 

 

 

Se da término a punto N° 3 de la tabla 

 

En tratamiento punto N° 4 Varios 

 

Concejal Alegría dice consultar por tema del incremento de contagios de 

Covid 19 en sector Agua Díaz o Agua de Díaz según aparece en algunos 

documentos, llama la atención, me imagino que usted tiene la 

información, imagino que es una sola familia que vive en el sector, porque 

no hay más habitantes, si es una sola familia porque son 9 los contagios 

que hay en el sector 
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Presidente Galleguillos dice son dos familias concejal, además también 

está,…..  creo que es necesario comentar que hubo carrera de caballos 

en el sector y generó aglomeración de personas, obviamente clandestino 

y sin permiso, son actividades que se deben evitar como el fútbol , las 

carreras y todo ese tipo de actividades que en el fondo hacen aglomerar 

gente, mire en el fondo no es que las aglomeraciones generen contagio, 

puede que dentro de la aglomeración haya una persona y obviamente la 

propagación va  a ser más factible producto de que están en contacto 

con muchas personas de las que normalmente están 

Concejal Alegría dice es lamentable esta situación , por cuanto hay 

aumento a nivel nacional, se pensaba que podía haber disminuido con el 

permiso que se está entregando, el tema del invierno, lamentable por el 

incremento que se está dando, viene la crudeza de las temperaturas del 

invierno, es bastante complicado, además escuchaba que hay un tema 

de las camas crónicas que están bastante disminuidas en la región, el 

tema es que el personal de salud siga insistiendo en tema de la 

vacunación, porque hay mucha gente que se niega a ser vacunada, sería 

bueno que se empezará a evaluar que la vacuna debiera ser obligatoria, 

porque esto es un tema de salud, de vida de las personas, si bien es cierto 

es voluntario, pero eso es un riesgo tremendo para las demás personas que 

no se están vacunando; el otro punto es reiterar… 

Presidente Galleguillos dice pero nosotros no la podemos exigir obligatoria 

como municipio, respecto al tema de los contagios, respecto al tema de 

contagios y altos números de contagios que hemos tenido en la comuna, si 

bien es cierto aparecen números muy altos para nosotros, pero son casos 

muy puntuales y focalizados, por ejemplo hace un par de semanas fue 

Punta de Choros, hoy es Agua de Díaz, en algún momento fue Caleta 

Hornos, son temas muy focalizados y obviamente se hace la pesquisa 

activa a todo el mundo, más allá de los contactos estrechos, para poder 

detectar, detectar gente con casos quizá no es malo porque cuando los 

detectas los aíslas en ese caso evitas que se siga propagando, las 

acciones se han realizado por parte del departamento, también se le ha 

entregado a la gente con casos ayuda por parte del departamento social 

una caja de alimentos, elementos de protección para que pasen su 

cuarentena, poder ayudar o cooperar en parte al tiempo que estén en 

cuarentena  

concejal Alegría dice segundo punto reiterar la solicitud que había hecho 

en sesión 151 por Enero , considerar en las pocas sesiones que nos quedan 
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una  participación de la empresa de alcantarillado de La Higuera, que 

pueda entregar informe en conjunto con inspector de obras, para tener 

una visión de en qué situación están, porque la sesión pasada el concejal 

Roquer había planteado algunos temas de reclamo de parte de la gente, 

a mi también  me habían llegado por correo respecto de situaciones muy 

específicas, sería interesante poder contar con la participación de la 

empresa y de nuestro inspector de obras; el tercer punto es consultar 

cuando, porque había quedado pendiente y don Mario nos había hecho 

llegar la información más complementada con respecto a aplicación de 

artículo 65 , letra “o” que tiene relación con tema patentes de alcoholes 

de La Higuera, tenemos la información y estaríamos en la fecha con la 

documentación  para poder darle curso al análisis de la información, eso 

son mis puntos 

Presidente Galleguillos dice muy bien concejal 

Concejala Carmona dice más que nada preguntar en que está con tema 

sanitización de los cementerios, porque lo último que se vio es que se le 

estaba pidiendo la cooperación a funcionarios del Regimiento, pero de 

eso han pasado meses y no tenemos novedades 

Presidente Galleguillos dice vamos a enviar a equipo municipal con 

nuestras máquinas concejala  

Concejala Guzmán dice referente  a la carta que leyó don Mario Pizarro 

de la Contraloría General, dentro de la ceremonia ¿se va a hacer una 

ceremonia de despido y recibimiento a los concejales electos?, ¿o no se 

va a poder hacer nada? 

Presidente Galleguillos dice primero que todo va a depender de la fase en 

la que estemos, porque como el día lunes es feriado y estamos nosotros en 

fase dos, el día lunes por ser feriado es un día de cuarentena, hay 

restricciones con respecto a los aforos, respecto a la ceremonia, va 

depender mucho de la fase en que estemos, mi idea es que cada 

concejal pueda invitar a cuatro personas, respetando los aforos, 

debiéramos poder hacer una ceremonia como con 50 personas 

aproximadamente y cada vez que me ha tocado asumir la Alcaldía, le he 

hecho reconocimiento a los concejales salientes y este no va a ser la 

excepción los voy a invitar, les vamos a entregar un reconocimiento un 

galvano que diga que cumplió la función de concejal durante un tiempo y 

obviamente será voluntario las personas que quieran asistir o no 

Concejala Guzmán dice un tema pendiente por consulta anterior tema 

carpeta de patentes que está pendiente de poder pasar a Concejo 
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Municipal el traspaso de nombre de la señora  Amanda a su hijo Fernando, 

que me estaba haciendo las consultas, pero no ha pasado por Concejo 

Presidente Galleguillos dice ¿presentó los papeles? 

Concejala Guzmán dice tiene todo listo, tengo entendido que debe ser 

pasado a Concejo para ser aprobado 

Presidente Galleguillos dice ¿de la  Amandita? 

Concejala Guzmán dice la señora  Amanda de Chungungo 

Mario Pizarro dice solo para informar a los concejales Guzmán y Alegría, 

que recién mencionó tema de patentes de alcoholes, que está en poder 

de los concejales la nueva carpeta, eso está coordinado con don Sergio 

Alcayaga, él está con feriado legal y vuelve el día lunes 21, coincidiría con 

la sesión para ser tratado con Concejo actual, el caso de Rosita yo 

personalmente le informé a don Sergio Alcayaga lo que había 

mencionado del caso de señora Amanda que tendría que ser motivo de 

acuerdo de Concejo, de cambio de nombre de patente , eso Alcalde 

Concejal González dice no tengo puntos varios, como hoy le fui a entregar 

el informe, ahí hay como 10 puntos varios y ojalá sean bien tomados y 

tengan respuesta lo más pronto posible por nuestra gente 

Presidente Galleguillos dice como le comenté a la concejala Guzmán la 

ceremonia de instalación y despedida del Concejo va a depender de la 

fase en la que estemos el tipo de ceremonia que se haga, ojalá que 

estemos en fase tres para poder hacer una linda ceremonia como todos se 

lo merecen tanto los salientes, como los entrantes 

 

 

Siendo las 12:11 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a 

la sesión de Concejo Municipal por Presidente Galleguillos. 

 

 

 

 

 

 

MARIO PIZARRO BRUZZONE 

SECRETARIO MUNICIPAL 

 


